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200.000 métermázsát megha-
ladja Szeged gabonatermése. 

A közigazgatási bizottság ülése. — 

(Sajót tudósítónktól.) A közigazgatási 
bizottság szombaton délután négy órakor dr. 
(jcatricis Lajos főispán elnökleté alatt ülést 
tartott. Az ülésen a város júliusi közigazgatá-
si állapotáról számoltak be az egyes szak-
előadók. A jelentéseket a bizottság tudomá-
sul vette. Kiemelkedik a jelentések közül Ba-
gáry Kálmán gazdasági felügyelő jelentése, 
aki Szeged terméséről és terméskilátásairól 
tett jelentést. E szerint Szeged ez -évi gabo-
natermése meghaladja a 200.000 méterrná-
zsát. 

Bagáry Kálmán gazdasági felügyelő u 
város mult havi mezőgazdasági állapotáról 
tett jelentést. A-z időjárás nagyon váltoaé-
Ivomy volt, hőség, csapadék és ibiüv-ö® na-pök 
gyorsan, egymásután váltakoztak. iA li-ó fo-
lyamán .14 csapa-dlékos nap volt, amely a -ku-
koricára és egyéb fejlődésben levő veit-eimóny-
re igen kedvező hatást gyakorolt, a kalászo-
sok aratását és cséplését azonban nagyon meg-
nehezítette. A lbuz,a aratását julius-ban befejez-
ték. Az időjárás, kiperg-és és jégeső azonban 
megrontotta némileg a terméskilátásokat. A 
hordás a lófogiato'k és munkások liiány-a követ-
keztében lassan haladt. Katasztrális holdam-
kint 8 métermiázs-ás átlagos termés várható. 
Bevetettek 17.250 katasztrális holdat, az össz-
termés tehát 133.000 métermázsára. tehető. 

A szem, miután az aratási -idény hosszura 
nyúlt, a gyakori raegáradások folytán tarka és 
sáppadt lett,- hektoliter súlya 75—77. A rozs he-
liordása és cséplése folyamatban van. Az elcsé-
pelt mag általában elég szép. A tengeri 'meg-
munkálása mindenütt bevégeztetett, A leg-
utóbbi esőzésekre még ott is javulás állott be, 
ahol eddig különböző okok -miatt visszamaradt, 
A szár erőteljes, csövek szép szálmimál mutat-
koznak és a szemiképzöd-és kitűnő. Burgonya, 
takarmány, répa szintén jóknak mutatkoznak. 

A rét sarjufejlődése erőteljes, jó. A hozam 
mennyiségileg és minőségileg jónak mutatko-
zik. A legelők kizöldültek, ugy, hogy rajtuk 
az állatállomány elegendő táplálékot talál. 

Az árpa aratását bevégezték. Hordása és 
cséplés© folyamatban van. Az esős időjárás 
igen kedvezőtlen volt az árpára. Vágás alatt 
és keresztekben igen gyakran megázott, minek 
folytán a szem megsárgult és igy minősége 
romlott. Kat, lioldankénti átlagos termés 9 mé-
termázsára várható. Be volt vetve 6130 k-at.a-sz 
trális hold, tehát az összes termés 55.170 méter-
mázsára tehető. „ 

A zab aratása befejeztetett, hordása és 
cséplése folyamatban van. Átlago-s termése 
kata-sztrlis holdankint 950 kgr-a-m. Bevetettek 
1305 holdat, tehát az összes termés 17.147 métei-
mázsár-a tehető. 

Dr. Wolff Ferenc tiszti főorvos a közegész-
ségügyi állapotokról tett jelentést. E szerint a 
város mult havi 'közegészségügyi viszonyai 
általában kedvezőek voltak. -A népesedési sta-
tisztika számadata a már többször ismertetett 
okokból csökkenést mutat hárommá], amennyi-
ben e hóban 22, az előző hónapban 19 volt. A 
ragályos megbetegedések -száma -a minden év-
ben szokásos atlagot nem haladta tul. A né-
pességi mozgalom a következőkép oszlik meg. 
Éive született 114 fiu, 86 leány, halva született 
3 fiu. Meghalt 111 fiu, 111 leány. 

János sy Gyula tanfelügyelő: Az iskolák 
rendes nyári szüneteiket tartották a mult hó-
ban, a tanítás szünetelt, ellenben nem szüne-
teltek a hadviselés érdekeit szolgáló társadal-
mi akciók. Ezekben az -akciókban mindenütt 
előljárnak a tanítók és tanítónők. Kiterjesz-
kedik a jelentés azokra a mult iskolaévben 
mutatkozo zavarokra is, amelyeket csak nag> 
erőfeszítéssel sikerült leküzdeni. Beszámol a 
jelentés a Szegedi Szabadoktatási Egyesület 
működéséről és rátér arra az akcióra, amely a 
kárpáti falvak felépítésére indult meg. 

Alexander Lajos főállatorvos jelenti, hogy 
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az állategészségügyi viszonyok júliusban jók 
voltak. Elhullott 13 ló, 9 szarvasmarha, 100 
sertés, egy juh. A közvágóhídon leölték ós köz-
fogyasztásra alkalmasnak találtak 500 szarvas-
marhát, 400 növendékmarhát, 440 szopós borjut, 
1790 sertést, 715 juhot, 637 bárányt, 9 lovat. 
Kiil- és belföldre elszállítottak Szegedről 36 
szarvasmarhát és 767 sertést. 

Harsányt Elemér kir. ügyész jelentése sze-
rű ut a szegedi törvényszék fogházában rend és 
tisztaság van, az élelmezés sennm-i kifogás alá 
nem eshet és egyetlen szökési eset sem for-
dult elő. 

Tőrös Sándor kir. tanácsos pénzügyigaz--
gató -a következőket jelentette: Julius hóban 
a mult év ugyanazon havához képest az egyes 
adónemek jövedelmezőségében és pedig egye-
nesadóban 19.605 korona 51 fillér, hadmentessé-
gi adóban 238 korona 45 fillér csökkenés volt. 
E -szerint az emiitett ágazatok jövedelmezősége 
a mult év ugyanezen havi eredményhez képest 
19.843 korona 96 fillérrel kedvezőtlenebb. Julius 
hóban elöiratott egyenesadóban 85.083 korona 
15 fillér, országos betegápolási pótadóban 33 
korona 98 fillér, adóbehajtási illetékben 1 ko-
rona 78 fillér. Tárgyváltozás ciánén töröltetett 
egyenesadóba-n 13.328 korona 56, országos be-
tegápolási pótadóban 554 korona 58 fillér. Vé-
gül hatvanegy szeged-i lakos részére 22.126 ko-
rona 16 fillér adóhátralék erejéig engedélyez-
tek fizetési halasztást vagy liaivi részletfizetést. 
csnexmea 

A Dardanellák és a Kárpátok. 
Rotterdam, augusztus 14. IA Manchester 

Guardian irja egyik legutóbbi vezércikkében: 
— Törökország ellen való közvetlen ka-

tonai beavatkozásunkat akkor határoztuk -el, 
amikor az o-ro-szok hatalmúikba kerítették a 
kárpáti szorosokat és ugy látszott, hogy be-
nyomulnak Magyarország területére. A Kár-
pátok elleni hatalmas támadás 'Galícia- és 
Varsó -elvesztésével végződött, ugy, hogy 
Lengyelország és Litvánia nagy rész-e a né-
metek és szövetségeseik birtokába jutott. — 
Törökországi politikánk tehát ilyenformán el-
vesztette a támogatást, amelyre épitve volt. 
Nagyon is szomorú feletet kapnánk, ha azt 
kérdeznők, hogy hová tűntek a márciusi és 
áprilisi reménységek az orosz tervek össze-
omlása után. 

A lap ezután a balkáni problémáikkal fog-
lalkozik és kifejti abbeli reményét, hogy az 
entente-á-lla-mok meg fogják találni a politikai 
formát arra nézve, hogy a -Balkánon nemze-
tiségek szerint szabályozzák a területeket és 
a tengerszorosk kérdését. A! szövetségesek 
-politikájának nem hatalmuk növelésében, iha-
neim az igazi szabadság utáni törekvésben 
kell kimerülnie. 
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